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1894. április hó 1-én történt. A talpig 
gyászinezbe öltözött főváros utczáin egy 
néptenger hullámzott végig. Szemében a 
huzafiúi bánat drága gyöngye csillogott, 
arczára kiült a fájdalom lesújtó érzete, és 
e hömpölygő einberáradat közepette egy 
koporsó úszott tova, elborítva a szeretet és 
kegyelet illatos adományaival.

Révparthoz éri a gálya — a nagy 
számüzöttet, Kossuth Lajost, ismét hőn do
bogó keblére szoríthatta a magyar haza, a 
zokogó, szivettépö fájdalmában feljajdnló 
anya ismét szerető szivére ölelhette leghűbb, 
legigazabb liát, de — sajnos — a viszont
látás csak égő fájdaloinköimyeket sajtolt ki 
szeméből, mert Kossuth Lajos hazatért ugyan, 
de nem azért, hogy lángszava tárogatóként 
újból hirdesse a hazaszeretet fennen szár
nyaló eszméit, hanem hogy testének porladó 
hamvai megpihenjenek itthon, a szülőföld 
melengető kebelén, hogy egy néma, hosszú 
ölelésben egyesüljenek örökre, mindörökre e 
drága hon megszentelt rögeivel.

1802. szeptember 19-ét irtuk. Széles e 
magyar haza egy szerény falujában bölcső 
ringott. Es e sokat szenvedett, e sokat zak
latott, könynyel áztatott és vérrel itatott hazá
nak őrködő Nemtője, az az álmatlan, zivataros 
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Vergődések.
A ,. B A J A I II I R L A l’“ számára irta : Székely Fréd.

Fővárosszerle híresek voltuk IváníTy bárónő 
kedd oslói, melyeken a főváros egész szellemi 
ariszlokrácziája együtt szokott lenni. Itt adlak 
rendez-vousl egymásnak a diplomaták és a művész
világ emberei, itt találkoztak ii Komoly politikusok 
és örökké vidám bohémek, hogy élénk vitában 
tisztázzanak művészeti és társadalmi problémákat, 
aktuális politikai kérdéseket, hogy minden géné 
nélkül krilizálgassanak művészeti irányokat, azok 
képviselőit.

Rendkívül érdekesek voltak az esték, mikor 
a diplomaták ünnepélyes frakkja mellett, a festők 
secessiós bársonykabátjai larkállollak ez irodalmi 
szalonban — a mint Ivánffy báróné házát nevezni 
szokták, hol nem semmitmondó „bel esprit" ural
kodott, nem üres szellemeskedés, lumem sokat
mondó szellemesség, gyakran mély, a dolgok 
velejére ható filozófia.

Az egyik csoportban a század nagy orosz 
Íróit, Puskint, Doszlojewszkyl, Tolsztojt magya
rázták, fejtegetlek és állították egymással szembe, 
mások meg azt vitatták, hogy a naturalismus 
tovább már nem fejlődhetik, ideje lejárt, hogy itt 
van, - mint Rostáiul sikerei igazoljak u 
romanliczizmns ideje, a szalonból. Imi zene
értő emberek voltak együtt zongora- és hege- 
düsz.ó hallatszik.

Es az úrnő, ki a művészetek és. az iroda
lom iránt rendkívül fogékony leikével, széleskörű

éjszakákon feleltünk virrasztó Gondviselés, 
mely sorsunk törékeny sajkáját annyiszor 
menté ki a háborgó hullámok örvényéből, le
szállót! ama szerény falunak kisded lakába és 
homlokon csókolta a bölcsőben szendergő 
csecsemőt. És e csók Megváltóvá avatta a 
csecsemőt És érezték forró, perzselő lehet e 
csóknak, midőn a fiúvá serdült csecsemő, 
elkorhadt, önmagukat túlélt intézmények 
romjain, hirdette a maga bűvös, sziveket és 
lelkeket megejtő nyelvezetén, a népszabadság 
magasztos evangéliumát: „én szabad népet 
akarok a helységben, a családban, a közsé
gekben, a megyében és szabad népet min
denütt*,  — érezték e csóknak forró, tüzelő 

i epekedését, a midőn az ő gyújtó szava fel- 
j rázta dermesztő álmából a tespedni, a meg

halni indult nemzetet, érezték e csóknak 
mámoritó, lelkesítő hatását, midőn a sze
gény, röghöz tapadt föld népe az ö üzenetén 

i elindult ,,hirvirágot szedni gyöngyös koszo
rúba" a honvéd soha el nem múló dicsősé
gének és — érezték e csóknak édes zamatját 

: még akkor is, midőn "égy áldott, hosszú 
emberöltőn át az önválasztotta, rideg szám
kivetésből küldözgette haza, a maga meg
állapodott, leszürödött bölcsesúgifnek meg
szívlelendő intelmeit.

1902. szeptember havát jegyezzük. Száz 
fövényszem pergett le azóta azon homok
órán, mely az emberiség forgandó életét 
van hivatva felróni és az ország szivében 
ismét a gyász könnye csillog a szemekben, 
ismét virágok illata, miként tömjénfüst, száll 
fel a levegőbe, és szétáradva betölti az egész 

műveltségével maga sem volt utolsó ez előkelő 
társaságban, csoportról-csoportra haladt, egy-egy | 
szellemes aperquvel fűszerezve a társalgást, fárad
hatatlanul őrködve azon, hogy itt ne unatkozzék 
senki.

Ma különben kissé izgatott volt és gyöngéd 
piros szin leple el máskor oly érdekesen halovány, 
szép arczát. Ugyanis ma a modern irodalom egyik 
legelőkelőbb munkását várta, kinél jobban Shakes
peare óta a női szivet ezer szeszélyével, titkos 
indulataival együtt senki sem ismerte, a társasá
gokban már oly régóta nem mutatkozó Morfiné 
Ágostot.

Csak a napokban érkezett meg Olaszország
ból és mindenki kíváncsian várta, mily impresz- 
sziókkal jött a poezis őshazájából ez az előkelő 
Írói qualitásokkal rendelkező fiatalember.

Olaszországba pihenni ment, hogy elfeledje 
szenvedéseit, hogy elfeledjen egy szomorú, szelíd 
arezol, melyet leikéből száműzni nem tudott.

A tra gédia, melynek részese volt, a szenve
dések, melyek oly igen meggyötörték, magyaráz
zák meg, a világ előtt megfejthetetlen és ép ezért 
oly rendkívül érdekes karakterét.

Egy asszony szerette öt, egy isteni szép 
asszony őrjöngő szerelemmel csüggött rajta. Es 
ő is szerelte, bár már kezdetben sejtette, Imgv 
az az asszony öt nem képes megérteni. Eszméit 
nem érlelte meg, egyéniségét nem fogta fel, az 
midiért szerelte, azt imádta, inig a szellem előtte 
nem volt értékkel. Oh. micsoda küzdelmeket kel
lett szenvednie a fiatalembernek, mikor érezte, 
hogy ez az érzéki szerelem tönkre teszi, mikor 
rozle, hogy az asszony őrjöngő szerelme mellette

hazát, a büszke márványpalotát és a ros
kadozó viskót, és a terjengő virágillat a 
maga néma nyelvén regéli, hogy egy egész 
nemzet, egybeforrva szívben és lélekben, 
rajongó szeretettel, el nem évülő kegyelettel 
áldozik Kossuth Lajos sírján, egy ragyogó, 
tüneményes élet elhamvadásának szentegy
házában.

„Kossuth Lajos sírja 
Tele van rózsával, 
Körös-körűl rakva 
illatos virát/t/al, 
Apró bokrétával."

Es Kossuth Lajos halhatatlan szelleme be
barangolja a haza mezőit és rónáit, a ten
germelléktől Kárpát tengerszeméig, és látja, 
hogy a nyomorult, bibliai Lázár, a szegény 
jobbágy széttörte sz<. gaságának megalázó 
bilincseit, hogy immár mindenütt - betel
jesedvén az ö prófétai álma - egy szabad 
nép él és virul a szabad haza anyai ölén, 
hogy immár egyenlőség uralkodik széles e 
hazában, hogy immár egyformán élvezi e 
honnak minden lakója az emberi és hon
polgári jogok teljességét, hogy a törvény 
nem ismer immár más válaszfalat ember és 
ember között, mint jó és rossz embert, és 
hogy a felszabadult gondolat sebes sólyom
szárnyakon száguld végig a hazán, meg
termékenyítve a szellemvilág porhanyó ba
rázdáit.

Légy áldott, örökké áldott, hogy fel- 
költéd dohos kriptájából a szunnyadó eszmét, 
hogy immár a szabná sajtó áldásait élvezi 
nemzetünk I

dolgozni képtelen, mily küzdelmeket vívott álmat
lan, lázas éjszakákon a költő az emberrel.

Igen—panaszkodott a költő az embernek — 
te állati szerelembe siilvedsz, szenvedélyed örö
kösen mámorba kerget, inig én kimondhatatlanul 
szenvedek, u mit érzek, arra nincs szavam, a 
mit gondolok, nem Írja le pennáin.

Van-e jogod, hogy le uralkodjál rajtam, a 
nemesebben, hogy te, ki múlandó vagy, zsarno
koskodjál az eszmén, mely örök.

Micsoda harezokat vivőit szenvedő szivében, 
gyölrött lelkében az asszony képe és a művészet 
szerelme, inig végre az utóbbi lelt győztes.

Belátta, hogy végre is ngy nem maradhat, 
szakított az asszonynyal, hogy többet ne találkozzék 
vele soha és szenvedéseivel elmenekült másik 
szerelméhez, az Eszme ideáljához. Olaszországba 
utazott, hogy pihenjen, hogy papírra vesse szen
vedéseit, melyek érzékeny szivét oly annyira meg
gyötörték — és ezzel könnyítsen magán.

Nem rég érkezett meg és most, hogy a sza
lonba lépett, érthető kíváncsisággal fogadták azok, 
kik ismerték tragédiáját.

Mintha még halványabb lett volna, mint 
azelőtt, szemei, azok a titokzatos fekete szemek, 
melyek gyakran szűrőim a vesékig hatoltak, most 
bágyadt fényben ragyoglak; csak koromfekete haja 
köze ('■kelődön egy-kel ősz bajszai, csak hangja 
volt kissé fáradtabb, mintha nehezére cselt volna 
a beszéd más különben most is az az elegáns, 
szellemes társalgó volt, mint nzelöll.

Minden nlTeclállság szenvelgés nélkül, uz ö 
szokott egyszerű közvetlenségével mondta el élmé- 

i nyeil az olasz földön, de gyakran egy keserű
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És ma. születésed századik évfordulóján, 
hálál rebegnek ajkaink a Mindenható zsá
molya előtt, azért, hogy mat/i/arnak születtél. 
És miként te leboridtál a nemzet uiu/íjsiit/a 
előtt egykoron, a midőn a te lelked tíiz- 
kohóján fellelkesülve, letelte vérének es 
vagyonának áldozatfilléieil a haza szent 
oltárára, akként borul le e nemzet a te szellemi 
uayysái/od előtt, ma. szent sirhalmodon.

És ha majd honfibú tépi sziveinket, és 
ha majd honliőrőm dobogtatja kebleinket, el
zarándokolunk drága hamvaid nyugvóhelyé
hez, a melyre reátalál honi berkeink édes 
szavú csalogánya is, meri:

„Ott. hol <1 dicsőség táblával kezében, 
Ragyogd angliaiként ül isteni szépen.
S tündöklő betűkkel legszebb lapját h ja :
,1.- .1: áldott szent hely, az a Kossuth sírja!"

Dr. Lemberger Ármin.

Nemzeti színészet Baján.
Közel esztendei távoliét után varosunkba 

érkeznek színészeink, hogy a szokott időben és 
sajna még mindig a szokott helyen bemu

tassak elöltünk azt. amit a múltban es a közvetlen 
lefolyt időben jeleset alkotlak Íróink, költőink es 
amit u külföld kiváló szellemei e téren produkálták. 
Kész örömmel fogadjuk őket, szívesen látjuk kö
rünkben. mert ismerjük őket, tudjuk, hogy ideális 
törekvés lakozik bennük, hogy a szépet a szépért 
kedvelik, művelik.

ügy reméljük, hogy az a szellem lengi ál a 
társulatot az idén is, amely tavaly köztük lakozott 
es amelylyel a közönség szeretőiét. buzgó támo
gatását szerezték meg maguknak. Szereljük hinni, 
hogy közönségünk hű lesz önmagához, hogy öröm
mel támogatja a színtársulatot és az igazgatót 
nehéz munkájában.

Mert nagy és nehéz a munka, amit az ilyen 
előkelő társulat igazgatójának végeznie kell. Az ö 
személye ad eszmei tartalmat a társulatnak, az ő 
peldaja buzdítja a társulat tagjait. Az ő művészi 
Ízlése állítja össze a társulatot, az választja meg 
az előadandó darabokat és az állítja össze a 
játékrendet. Es ha a mull évben valódi művészek 
mesteri darabokat szépen, változatos rendben 
adtak elő Báján és ezzel nekünk lelki gyönyörű
séget szerezlek, ezért az érdem első sorban az 
igazgatót illeti meg.

Az ö munkáját azonban megkönynyili, bogv 

vonás jelent meg szája szegletén, melyei szenve
dései írlak oda.

És IvánfTy báróm*  valósaggal esiiggöll beszé
dén, áhítattal lesle ajkáról a szól, s nézeti az 
arczára, melyei a kiállóit szenvedések m l'gli nomi- 
toltak, mintegy spirilualizállák.

Teljes igyekezettel azon volt, hogy életre 
keltse ezt a síinxet, egész erejével azon voll, 
hogy ebbe a fiatalemberbe, kin már a spleen, a 
kimerültség jeleit látta, munkakedvel öntsön, hogy 
ebben, a benyomások iránt oly fogékony, de szen
vedései állal oly annyira meggyötrőit művészi 
leiekben életkedvet, önbizalmat keltsen.

Es a fiatalember maga sem vette észre, hogy 
belemelcgedett néha egyes problémákba, hogy 
vitatkozott ezzel az asszonynyal, kinek kitűnő 
szellemi képességeiről csak most győződött meg 
igazán.

Minden női szívben van és igy IváníTynéban 
is voll egy jó adag kíváncsiság oly leríi iránt, 
kiéri egy másik, belé halálosan szerelmes nő, 
véget vetett eleiének. Es ez a kíváncsiság csak
hamar őszinte érdeklődéssé változott. Valami 
meleg érdeklődés, igaz sympalhia támadt ívánífyné 
szivében Merlinó iránt, egyénisége, melyben ener
gia és bágyadlság valami nagyszerű harmóniában 
egyesült, valósággal lekötötte.

Merlinó pedig csodálattal látta, mint tűnik 
cl beteges apalhiaja es mint lopja helyebe az 
ördöngös asszony a friss munkaerőt. Es ezentúl 
lassanként mindennapos lelt Ivanllyne házánál, 
mindkellen erezték, mint lesznek egymásra csak
nem nélkülözhetetlenekké.

Es isméi es ismét belemerüllek a társadalmi 
problémák fejtegetésébe, mélyeikéi mindkettőjük 

a régi jó társulat legnagyobbrészt együtt maradt 
és a befele erős társaság könnyen lejt ki erőt, 
nagy erőt kifelé is. De sokkal könnyebbé lesz az 
igazgató munkája, ha varosunk hatósága es a 
nagyközönség karöltve Indádnak a színtársulat 
támogatásában. Kötelesség ezt teljesíteni, mert 
nemzeti érdek széles e hazában mindenütt a szí
nészetet erősíteni.

Sajnáljuk, bogv a júliusban megalakult szin- 
iigvi bizottság meg nem .‘idolt eleijeit magáról 
mindannak duezára. hogy köztudomású volt az. 
miszerint szülészeink most vonulnak be hozzánk. 
Sajnáljuk magáért az ügyért, mert a szinuszét 
ügyellek pártolása nem lehet sem helyhez, sem 
időhöz kötött, de sajnáljuk azért is, mert még 
amidig akadnak ill-olt megyebeli lapok, amelyek 
városunkat a szinpárlolás terén rossz, hírbe sze
relnek hozni. Súlyt helyezünk arra, hogy városunk 
joliire. mely igaz rövid idő óla, de tényleg 
megvan, melyet keservesen megszerzett, maradjon 
is meg, hogy az a kellemes szinügyi összeköttetés, 
melynek előnyeit élvezzük, még soká legyen fen- 
tartható.

Szeretettel várjuk a társulatot, szívből kö
szöntjük őket azon reményben, hogy nemes 
ambieziójukhoz, művészetükhöz arányos lesz, kö
zönségünk pártolása és az előbbi emelkedése maga 
után vonja az utóbbi gyarapodását is.

Üdvözöljük Timiin papjait és papnőit!

Lengyel Manó.

Baja város közgyűlése.
Szeptember 11-én.

Három órakor délután, mikor Schmauss Endre 
főispán a közgyűlési megnyitja, üresek még a 
padok. A tiszteli városatyák távol maradlak ezáltal 
a közgyűléstől. Hogy miért, nem tudjuk. Való
színűleg nem tartottak a mai közgyűlési eléggé 
szórakoztatónak. Az őszi, illetve kánikulai köz
gyűlésre valami álmos hangulat nehezedett. Az 
egesz közgyűlésen nem is voll több fölszólalás 
egynél, a Bajai Péterénél, annak azonban az voll 
a hibája, hogy nem leheteti megérteni a nagy 
zúgástól. Mikor Bajai Péter felszólalt, egyszerre az 
egész közgyűlés kedvel kapóit a szóláshoz. És 
ugyan mi voll az a fontos tárgy, a mihez oly 
nagyon sokan — de egyszerre hozzá szóltak? 
kérdi az olvasó. Rendkívül fontos! Milliói*  Ignacz 
kivett a városházánál egy boltot, hogy olt egy 
gyorselárusiló üzletet nyithasson. Az érdekelt ke
reskedők kérvényt nyájtollak be a közgyűléshez, 
hogy a város ne adja oda a boltot, mert az az ö 
jelentékeny megkárosításukra nyillatik. Hal a tisz
telt közgyűlés es a bölcs tanács úgy vélte, hogy 
a kereskedők panaszkérelme elula-ilandó. Telte 
pedig ezt a közgyűlés egy jótanácsai. A keres

szelleme folyton érdekessé és változatossá tudott | 
lenni.

Es válás után Merlinó lelkében a szellemes 
vitatkozások reminiszczencziái mellé gyakran tola
kodott egy bájos, okos fő is és csodálkozott, 
mikép érdekelheti a gyötrődéssel leli múlt után 
öl még valami a szellemen kívül, érezte, mint 
homályosul el szivében busánként a régi kedves 
kepe és mint ül tanyát észrevétlenül lelkében 
IvánlTvné arcza. Einom érzékű ember leltére 
sohasem fásulhatott el a szép iránt és mielőtt 
észrevehette volna, már szerelmes voll Ivánffynéba. 
Es ez érzést nem űzhette ki leikéből, bar eszébe ' 
jutottak a szellemes barátnő szavai: meg kell, 
hogy mulassuk, hogy a szellem uralkodik lényün
kön. hogy tiszta, nemes barátság is fejlődhetik, 
egy nő es férfi közölt.

Es, ha eddig arról panaszkodott, hogy szel
leme tétlenül heveri, bogv az érzéki szerelem 
rabja voll, az uralkodott lényén, most annak lu- | 
dalára ébredt, hogy végre is ember, hogy meg
tagadni önmagát képtelen, hogy szerelem nélkül 
az. élet oly rideg, hogy a liszla szellem hidegen 
hagyja nemes érzések után sóvárgó lelkét. Azt 
bilié, hogy az asszony érdeklődik iránta, de. csak
hamar kiűzte c gondolatot elméjéből, gondolta, 
minden nőben megvan ez a titkos romauliezizmus, 
hogy érdeklődnek más baja, szenvedése iránt, 

j hogy másnak hányt-velelt szivét vigasztalni sze
retik. Százszor is kiverte fejéből a gondolatot, 
hogy az asszony is szeretheti öt, a reményt, bálba 
az a billeg, okos fő is gondolt erre, ha az asz- 
szony szive is viszonozhatná érzelmeit.

Kedvellenül, levertél! ment az asszonyhoz 
és mikor ez szokott, meleg érdeklődésével kér- |

kedők — kiknek a Mitller Ignácz pariié áru üzlete 
tényleg az érdekébe ütközik elmondhatják,' 
hogy: Köszönjük alássan, tanácsokkal elvagyunk 
látva.

A közgyűlésről a következő tudósításunk 
számol be:

1. A nagyin, m. kir. Belügyminisztériumnak 
leirata a szervezési szabályrendeletnek az állatorvosi

! szolgálatra vonatkozó szakaszainak módosítását el
rendelő közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyá
ban. Tudomásul vételik.

2. Ugyanannak leirata a város halárában 
fekvő ingatlanok telekkönyvi át Írásáért fizetendő 
városi dijak szedésé iránt fennálló szabályrendelet 
érvényének meghosszabbítása tárgyában. Tudo
másul vételik.

3. Ugyanannak leirata a lakóházak falainak 
a talajnedvességtől való megvédésére nézve az 
építkezési szabályokba kötelező rendelkezéseknek 
felvétele és ezzel kapcsolatban a városi tanácsnak 
javaslata az építkezési szabályrendelet 15.. 1B., 24., 
26.. 30.. 33., 35. és 47. §-ainak részleges módo-i- 
tasa iránt. — Tanács javaslata elfogadtat ik.

4. Ugyanannak leirata a város közpénztárából 
fizetett elemi iskolai tanítók, tanítónők és óvónők 
fizetéséről alkotott szabályrendeletre felmerült ész
revételek tárgyában. — A tanács javaslata elfogad
lalik és a lakbér illetmény 200 koronáról 240 ko
ronára emeltetik. A miniszter 300 koronái kívánt, 
de tanács csak 240 koronát szavazott meg.

5. A nagyin, vallás- és közoktatásügyi in. kir. 
minisztériumnak leirata a bajai állami tanítóképző 
intézet gazdasági kertjének 2 kai. hold nagyvásár
téri belterülettel leendő felcserélése tárgyában. 
Törzsvagyon átengedéséről léven szó. a közgyűlés 
határozatképtelensége miatt a legközelebbi köz
gyűlésre halaszlalik. (A főispán előre jelezte, hogy 
ebben az ügyben külön rendkívüli közgyűlés hi
vat ik egybe.)

6. A nagyin, kereskedelemügyi in. kir. minisz
tériumnak leirata a törvényhatósági közutakra 
megrendelendő 400 drb. hektómétól*  karó és a már 
elhelyezett 117 drb. fix karó költségeinek fedezete 
tárgyában. Tanács javaslata egyhangúlag fogad- 
latik el.

7. A közigazgatási bizottságnak évközi jelen
tőse a folyó év első feléről. — Tud. vétetik.

8. A kiküldött bizottságnak javaslata Kossu'h 
Lajos születésnapja 100-ik évfordulójának meg
ünneplése tárgyában és ezzel kapcsolatban Buda
pest székesfőváros közönségének meghívója a 
Kossuth emlékezetére emelendő mauzóleumnak 
alapkőletélcli ünnepélyére. - Egyhangú lelkese
déssel fogadlalik el az általunk már ismertetett

' ünnepi programul.
9. Az országos lörzskönyvbizollságnak meg- 

| keresése az 1898. évi IV. t. ez. értelmében a
város halárához tartozó Lelepek, puszták és egyel) 
jelentékenyebb lakott helyeknek névvel leendő el
látása tárgyában. — Csak Máléházái tartják szűk- 

' ségesnek külön névvel ellátni. Ennek pedig újabb 
elnevezési adni fölösleges ; a többi külterület pedig 
nem annyira lakott, hogy olt külön név adása 
szükséges volna.

10. Pozsony varmegye közönségének átirata a 
nemzetiségi törvénynek is nevezett 1868. évi XL1V 

dezle öt, hogy mi a baja, megkönnyebült azon 
hogy végre szavakba öntheti a titkos reményt, 
mely eddig szivében élt. A szerelem meggyőző 
erejével kezdte ecsetelni, hogy milyen hideg az 
élet szerelem nélkül.

„Asszonyom, nem fél, hogy számon kérnek 
öntől egy elveszett, egy ellékozoll életei. Ne 
mondja, hogy a szellem élteli, nem erezi, hogy 
mily hideg ott belül szive, mint veszi azt eilen- 
állhallan körül a hideg ész.

Oh, én is azt hittem, szerelni csak az esz
mél lehel, én is a melleit akartam harczolni, a 
mi örök és a kicsinyes érzésnek értéke elöltem 
nem voll. De be kelleti látnom, szenvedések, 
gyötrődések árán, hogy a mint az érzéki szerelem 
nem elégítheti ki az embert, úgy a hideg ész is 
csak boldogtalanság, ha egyedül van.

Oh, hadd reméljem, hogy az ész és szív, 
a szellem és szerelem egyesülése boldogságot szül 
számunkra.

Oh, mondja, hogy Ön is szerel, mini em
beri is szerel, szivével és eszével, a minthogy én 
szerelem Önt, minden gondolatommal, minden 
érzésemmel.

És az asszony szivének minden érzéséi, 
szellemének minden gondolatát az igazság ellcn- 
állhatállan erejével ragadták meg a férfi átérzeti 
szavai, az asszonyi szív egész melegségével, a 
viszonzotl szerelem egész mélységével, a lóriinak 
boldogságtól ragyogó szemébe nézve, nyugodtan 
mondta : Én is szerelem.

És tekintetében benne volt egy őszinte szív
nek végleien szerelme, egy jövendő boldogságnak 
hizlaló reménye, lelkének minden bizodalma. 



1902. HAJAI HÍRLAP. szeptember 14.

törvúnyczikknek a magyar nemzeti pollikai követel
ményeihez való módosítása tárgyában az ország
gyűlés képviselöházálmz intézeti felterjesztésének 
pártolása iráni. — Egyhangú lulkesedésel párto
lóiak' tudomásul vételik és hasonszellemíi felirat 
halározlalik.

11. Gsanádvármegye közigazgatási bizottsá
gának álirala a közgazdasági előadói állásnak meg
felelőbb alapra való fektelése tárgyában a nagyin, 
föhlmivelésiigyi in. kir. minisztériumhoz intézett 
felterjesztésének pártolása iránt. - l'árlolólag tu
domásul vétetik.

12. A városi tanácsnak jelentése a kórházi 
élelmezési vállalat biztosítása iránt megtartott 
árlejtés eredményéről. — Bakánovies Lajosnak 
adatik egy évre.

13. Ugyanannak jelenlése a szegényházi rulia- 
nemiiek és szerelvények szállítása iránt megtartott 
árlejtés eredményéről. — Reich Farkas fiai ezég 
bizalik meg a szállítással.

14. Ugyanannak előterjesztése Mikovies József 
siketnéma gyermeknek a siketnémák szegedi inté
zetébe történt elhelyezése ügyében hozott tanácsi 
határozatnak jóváhagyása iráni. - Jóváhagyólag 
tudomásul vétetik.

15. Ugyanannak elö-terjesztése az ulczajelzö 
és házszámozási táblák költségeinek, mint vissza
térítendő előlegnek a jövő évi költségvetésbe leendő 
előirányzása tárgyában. 424(1 korona a jövő 
évi költségvetésben előirányozlatik. Ezen összeget 
azonban a háztulajdonosok visszatéríteni kötelesek.

16. Ugyanannak jelentése a tűzifa- és kőszén
szükséglet szállítása iránt tartott árlejtés eredmé
nyéről.— A kőszenet 209 korona árban Nagy Péter 
szállítja. A kemény tűzifát Kollár Ernő. A lágy 
tűzifát előzőleg megfogják tekinteni a kél ajánlat
tevőnél, Kollár Ernőnél és Sehleicher Antalnál és 
akinek a fája jobb, az bizalik meg a szállítással.

17. Ugyanannak jelentése az úgynevezett 
vörös hídnál lévő lejáró útnak kikövezése tárgyá
ban. — 94 kor. 84 fillér költséggel eszközöltetik 
a munka.

18. Petöné Heiller Laura czeglédi lakosnak 
kérvénye néhai atyja nevére lelt 200 koronás isko
lai ösztöndijalapitvány kezelésének elfogadása iránt.

A városi polgári iskolánál tett alapítvány keze
lését a város elfogadja.

19. Özv. Lőwy Jakabné kérvénye építkezés 
czéljaira 5 □-öl közterületnek átengedése iránt. 
(Második szavazás.)— 20.'Kozma Ferenczné szül. 
Czobor Terézia bajai lakosnak kérvénye 140 □-öl 
közterületnek átengedése, illetve megváltása iránt. 
(Első szavazás.)— 21. Urszényi Anna bajai lakos
nak kérvénye 148 □-öl közterületnek átengedése, 
illetve megváltása iránt. (Első szavazás.) — Mint
hogy a határozatképességhez hiányó egy szavazat. 
Orünhut Miksa személyében megérkezik, az át
engedések megszavaztatnak.

22. Cziczovszki Mátyás bajai lakosnak kér
vénye pásztor-utezai házaelőlt teljesített planirózási 
munkálatok folytán 400 korona kártérítési összeg
nek megállapítása iránt. — Elutasittatik.

23. Wzentek Lajos bajai lakósnak számlája 
100 kor. szakértői dij utalványozása iránt. — Ki- 
ulalványozlalik.

24. Fischer Pál fürdöbérlönek számlája sze
gények és a városi szolgaszemélyzet részére kiszol
gáltatott gőzfürdőkért 105 K. 65 fül. utalványozása 
iránt. — Kiutalványoztatik.

25. Tury Mátyás tiszti ügyésznek kérvénye 
újabb 8 beli szabadságidő engedélyezése iránt.
26. BischoíT Károly levéltáritoknak kérvénye 1 havi 
szabadságidő engedélyezése iránt. — 27. Meskó 
László tanácsnoknak kérvénye 1 havi szabadságidő 
engedélyezése iránt. — Megadatik.

28. A városi tanácsnak jelentése a városi 
középületek kályháinak tatarozása iránt megtartóit 
árlejtés eredményéről. Tud. szolgál.

29. Ugyanannak jelentése a városi székház 
épületében lévő IX. számú bollhelyiségnek bérbe
adása tárgyában. — A város boltbérlői kérvényt 
nyújtottak be, hogy a boltot ne adják Mittler lg 
nácznak, mert az egy partié árú üzlettel őket 
megkárosítja. Bajai Péter itt felszólal, de hogy 
mit beszél, nem lehet megérteni, mert az eddig 
csendes bizottsági tagok mind beleszólnak. Annyit 
mégis megérteni, hogy Bajai Péter a kereskedők 
panaszos kérelmét elutasítani indítványozza. A 
tanács ugyanezt indítványozza, azzal a hozzá
adással, hogy tanácsolja a kérvényező kereskedők
nek, hogy ha Mittler tényleg tisztességtelen ver
senyt folytatna, úgy legyenek feljelentést a rendőr
ségnél. (A kereskedők köszönik a jó tanácsot.) 
A közgyűlés Sebőn Antal felvilágosítása daezára 
elfogadta a tanács javaslatát.

Egyéb tárgy nem lévén, a közgyűlés véget ért.

Helybeli és vidéki hírek.
Kossuth Ünnep. Kossuth Lajos születésnapja 

századik évfordulójának minél méltóbb, minél 
impozánsabb ünneplésére a társas egyletek is 
élükön a „Casinóval" — szövetkeztek és kebe
lükből az ünnepi programit, megállapítására egy 
bizottságot küldtek ki, mely a következő felhívást 
bocsátotta közre:

Polgártársak! Szeptember 19-én lesz száz 
esztendeje, hogy a magyar hazának nagy fia. a 
szabadság, testvériség, egyenlőség magasztos esz
méinek legnemesebb hirdetője, a hatalmas, füg
getlen Magyarország ideáljáért küzdő fenkölt bajnok 
Kossuth Lajos megszületett.

E nagy napon, mely ünnepe minden igaz 
magyarnak, úgy a palotákban, mini a gunyhók- 
ban, párt és vitlláskülönbség nélkül egyesülünk a 
legszebb, a legmngasztosabb eszmében: hazánk 
szereiében!

E nemzeti örönmapot Hiegíinnepli az egész 
ország, ünnepe ez Baja városának, mely egész 
lelkesedéssel, szive egész melegével vesz részt 
benne.

A programú, ti következő:
19-én kora reggel mozsárlövések és a tűz- 

oltó-zenekar riadója.
I) órakor istentisztelet az ág. ev. imaházban.
10 órakor diszünnepély a fögymnasiumban.
11 órakor a városháza nagytermében disz- i 

közgyűlés.
Délután '/a 4 órakor gyülekezés az iparos- I 

| körben, honnan a zárda-utezán ál a Bódog-lér | 
| megkerülésével a br. Eötvös József-ulczán keresztül 

a lőtérre vonul a menet, hol népünnepély lartalik 
énekkel, szavalattal és alkalmi szónoklattal.

Este díszelőadás a színházban és lársas- 
j vacsora a „Nemzeti Szálloda" összes termeiben, 

melyben mindenki részt vehet.
Polgártársak! Testvérek l Lobogózzátok fel e 

nagy napon házaitok; tartsatok munkaszünetet. 
Öltsön ünnepi díszt külsőleg is Baja városa, ve
gyetek részt minél nagyobb számban az ünnepség 
egész sorozatán, hisz tudjuk, érezzük, hogy ti át 
vagytok halva azon nap magasztosságától, melyen 
a férfiú született, kinek nevéhez fűződik a legszebb 

j eszme megvalósítása, hogy ti polgárok, testvérek 
: a szabad hazának, szabad fiai vagytok.

Az ünneprendezö, végrehajtó bizottság.

A f. hó 19-iki ünnepély részletes programmja 
egyébként a következő:

Az istentisztelet.
D. e. 9 órakor az ág. ev. templomban hála

adó istentisztelet lartalik, melyen a hatóságok, 
egyesületek, és a 48-as honvédegylet testületileg 
vesz részt.

Ünnepély a fögymnasiumban.
A bajai cziszt. r. fögymnasium. mely minden 

alkalommal az elsők sorában látható, valahányszor 
a hazának öröm- vagy gyász napja van, ezúttal is 
egy fényes ünnep köreiében üli meg Kossuth Lajos 
születésének századik évfordulóját.

Az ünnepély d. e. 10 órakor veszi kezdetét 
az alábbi műsorral:

[.Szózat. Előadja a főgynm. énok- és zenekara.
2. Ünnepi beszéd. Mondja Ledniczky Ipoly 

tanár.
3. Kossuth Lajos születése napján. Szavalja 

Kollár István VIII. o. t.
4. Tavasz elmúlt . . . Irta Lányi Ernő ; elő

adja a főgynm. ének- és zenekara.
5. Az öreg honvéd. Irta Gárdonyi Géza; Sza

valja Bettellieim Sándor Vili. o. t.
6. Kossuth Lajos azt izente . . . Előadja a 

főgynm. ének- és zenekara.
Külön meghívókat az intézel nem küld szét 

és a )». t. közönséget ezen utón hívja meg a főggmn. 
igazgatósága.

Baja város díszközgyűlése.
D. e. 11 órakor Baja város törvényhalósági 

bizottsága díszközgyűlést tart a nagy évforduló 
emlékére a városi székház díszes termében, a 
következő tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó. 2. Díszbeszéd. Tartja 
dr. Ladányi Mór biz. lag. 3. Elnöki zárszó

Képünnep a Szentháromság téren.
Délután l/a4 órakor az iparleslülel kebelében 

levő iparos- körben (Vadász-utcza) gyülekezés és 
a Zárda-ulczán ál a Bódog-tóri sétány meg
kerülésével a Báró Eötvös-utczán keresztül fölvo 
nulás a Szenlháromságlérre, a hol a következő 
programmal tartanak ünnepélyt:

1. Szózat. Énekli az iparleslülel dalárdája. 
Karnagy: Wilhelm Károly.

2. Kohász. Irta: Rákosi Viktor. Elmondja 
dr. Nyiraty János, a bajai függetlenségi- és 48-as 
párt alelnöki*.

3. Ünnepi beszéd. Elmondjn Dr. lleicli Ala
dár, Baja város orsz. képviselője.

4. Hymnus. Énekli az iparleslülel dalárdája.

Díszelőadás a színházban.
Este 7 órakor ünnepi díszelőadás lesz a 

színházban, mely alkalommal „Kuruez Faja Dá
vid", Fenves Samu hazafias miivé kerül színre.

Bankett.
A ..Nemzeti Szálló" összes termeiben este 

8 órakor, az ünnepély befejezéséül bankell lesz, 
a melyen szívesen Iáinak minden hazafias polgári. 
A bankett ünnepi szónoka: Mihalitska István 
képezdei tanár.

A bankettre szóló részvételi jegyek 2 korona 
árban a ..Nemzeti Szálloda"-bán, úgyszintén az 
ünneprendezö végrehajtó-bizottság tagjainál f. hó 
18-ig válthatók.

♦♦ ♦
.1 bajai Í:r. iskolákban csütörtökön délután 

ünnepük meg Kossuth Lajos születésének századik 
évfordulóját, mely alkalommal Erdős Jakab igaz
gató mondja az ünnepi beszédet.

♦♦ *
zl bajai ipartestütet elnöksége felhívást bo

csátott ki a helybeli iparosokhoz azon czélból, 
hogy szeptember hó 19-én a munka szüneteljen. 
A felhívás szövege a kővetkező :

Szeptember hó 19-én lesz száz esztendeje, 
hogy Kossuth Lajos nagy hazánkfia megszületett; 

minden igaz magyarra ünnep ezen nap. Ugyan
azért tisztelettel kérjük iparos társainkat, munka
szünetel tartva ünnepeljék meg ezen napot ; 
kérjük, hogy f. hó 19-én délután ’.M órakor az ipar
testület székházénál megjelenni és a testület 
szászlaja alatt, együttesen a főtérre bevonulni 
szíveskedjék, a hol a népünnepély megtarlatik.

Társas vacsora este 8 órakor a „Nemzeti 
Szállódban lartalik. egy teríték, Va liter borral 
és szik vízzel 2 korona.

A királyné halálának évfordulója. Szeptember 
10-én volt negyedik évfordulója annak a gyászos 
katasztrófának, a melynek dicsöült Erzsébet király
nénk, Magyarország Nagyasszonya a genfi tó mel
lett áldozatul cselt. Városunkban a róni. kalh. 
plébánia templomban gyászmise volt, melyen a 
városi halóság, Dr. Heyedüs Aladár polgármester, 
a kir. járásbíróság Mayer Károly kir. jarásbiró 
vezetésével, a helyben állomásozó katonaság és 
az összes, varosunkban levő hivatalok tisztviselő 
kara testületileg vett részt. A középületeken és 
hivatalos helyiségeken gyászlobogok lengése hir
dette a nagy gyászt, az összes iskolákban 
pedig a gyászos nap emlékére szünet volt.

A közigazgatási bizottság ülése. Baja város 
th. közigazgatási bizottsága folyó hó 11-én tartotta 
szeptember havi rendes üléséi. A polgármester 
havi jelentése után következett a tiszti főorvos 
jelentése. Ez a jelentés, népmozgalmi adataival 
általános örömet kelteit. Az eddigi kedvezőtlen 
népesedési arányokkal szemben a múlt havi meg
lepően kedvező, a mennyiben .77 halálesettel szem
ben n9 születési eset történt. 8 haláleset orvosi 
gyógykezelés nélkül következett be. Erőszakos 
halál 3 volt es egy városrendőri bonczolás. A 
jövő évi útadó 8 százalékot fog kitenni. Ili említi 
meg a referens Weisz Nándor, hogy az eddigi 
6 útkaparó helyett 8-al alkalmaznak. Az itteni 
bevétel 25,625 K. 02 fillérré és a kiadás 25,576 
K. 1)2 fillérre van előirányozva. Adok befolytak : 
Egyenes adó 40.501 K.. hadmentességi adó 63 K., 
fogyasztási adó 6788 K., bélyeg és illeték 8749 K., 
országos bi legápolasi póladó 730 korona.

A bajai jótekonyezélú leányegyesület ma déli 
1 2 12 órakor nyitja meg népkonyháját ünnepélye
sen, melyre ezúton is meghívja az érdeklődő közön
séget : az Elnökség.

Adomány a főgimnáziumnak. Jlm/ner Antal 
I helybeli könyvkereskedő úr értékes fonográfot 
! ajándékozott főgimnáziumunknak. A szép ajándé

kért, melyei a volt tanítvány kegyelete nyújt inté- 
I zeliinknek, ez utón is szives köszönetét fejezi ki 

a főgimnázium Igazgatósága.
Plósz Sándor igazságügyminiszter kerületében. 

A rigyiczai kerület oszthatatlan lelkesedéssel ké
szül fogadni képviselőjét, Plósz Sándor minisztert, 
aki folyó hó 20 án látogatja meg választóit. A mi
nisztert útjában a bácskai képviselők közül többen 
lógják kísérni. A kerület székhelyén, Kigyiczán a 
miniszter Lollok Alajos vendége lesz. A rigyiczai 
kerület összes községéi nagy küldöttségekkel lesz
nek képviselve. Délben nagy bankell lesz a nagy
vendéglőben, hol a miniszter valószínűleg 
az igazságügyi politikáról és reformtervekröl lóg 
érdekes kijelentéseket lenni. A miniszter Lalino- 
vils Pál főispán látogatására Zomborba megy.

Színházi hír. Vettük a következő színházi 
jelentést: Alulírott tiszteletiéi értesítem Baja Ih. 
varos nagyérdemű közönséget, hogy kitünően szer
vezett (Irama, vígjáték, népszínmű es operetté 

i színtársulatommal szerdán, 1902. éri szeptember



BAJAI HÍRLAP. szeptember 14.

h" 17-én. a ..Bárány szálloda* 4 (liszlcrinebcn c'őa- 
(lasaimat megkezdem. I arsnhitom névsora : Iguz- 
■Mtósagi személyzet: Festi Ihász Lajos, igazgató. 
Ani-U Kálmán, ügyelő. Xémrth János, oidrs 
bohózat rs op< rclle rendező. A’- Hirth Ignácz. 
karnagy István, népszínmű rendező, Fjrári
Miklós, taii'-z- es vivő mester. Tóth Antal, drámái 
ifiidr o. J/'/mb- Andor, könyvtárunk. Kátkai Sán
dor. vígjáték rendező. Földrári Hugó, titkár, igaz
gatói megbízott és pénztárunk. Működő személy
zet : Almást Julin. diamai anya, h.j-b tragika.
Tarján Irma, drámai hősnő, liatal tragika. .7<-;rr- 
nirzki Sarolta, drámái szende. társalgási. 5:e/-e- 
dos Gizi, naiva. vígjátéki szende. /,. Mdiályfly 
Julia, vígjátéki anya, komika. Simon Mariska, 
vígjátéki sznbrette, társalgási. Xémelhné Ilon, ope
retté koloralur énekesnő, (lerlaki Remiin. nép
színmű és operetté sziibrell en<‘k<->nó. Kállai 
Jolán, népszinmii <■- operett'1 énekesnő. Zoltán 
Józsefné. sugónö. Dörner Ircnke. segéd énekesnő. 
Kulinyi Kamiin, segéd-drámai es társalgási szí
nésznő. F. Kaposi Ró; <1, Kaposi Írónké. R. Hegyi 
Jolán. Baranyaiiie Emma. Kovács Ilka. Fenyő 
Rózsa. Nagy Mariska. Molnár Aranka, segéd szí
nésznők, kardalosnök és lánczosnők. Tóth Antal, 
drámai apa és tragikus, Faróthy Antal, hős. jellem 
es ocLzővő. Farkas Ferencz, hősszerchnes es 
énekes bonvivanl. Krasznai Ernő, lírai szerelmes 
és társalgási. Faliissy István, népszinmii es ope
retté bariton énekes, Faranyui Ferencz. operetté 
tenor es népszínmű énekes. Xémeth János, ope
retté billió, komikus, liátkai Sándor, operetté 
hulló, kedélyes apa. Fjrári Miklós, burleszk és 
pedáns komikus. Szigetiig Andor, siheder es tár
salgási. Xémeth Ignácz. karnagy. Herényi Gábor, 
segéd szerelmes és társalgási. Sandori Kálmán. 
Lonez Mihály. Farkas Árpád. Halasz Alfréd. Rozsa 
Jenő. Zoltán Alajos. Paksi Sándor. Horváth Imre, 
segéd színészek, kardelosok és tánezosok. Kádár 
Lajos ruhatáros, egy segéddel. Markorics Lajos 
szertáros, kél segéddel. Merkories Marton disz- 
mesler, egy segéddel. S tátin saját zenekar.
Egyszersmind van szerencséin a l. szinműpárloló 
közönségei értesíteni, hogy húsz előadásra bérlétét 
nvitok u következő arak mellett: oldal- és t.iin- 
lászszck 1 2-ik sorban 2S korona. 3., 4.. 5-ik 
sorban 20 korona, ti.. 7.. S ik sorban lő korona. 

Bérletben a következő újdonságok, darabok 
kerülnek színre: Katalin, Krihákok. San-Toy, 
Adám és Fra új es Fatinieza. (lasparone régibb 
nagy operettek : Lolli ezredesei, operellszorü bo
hózat: .1 zsáha. . I: almafa. Xrrezrtes kastély,
Xét leien terelek, .1 képrisi-lő ár. új vígjátékok; 
Falatom rege, Fillanyó kisasszony, Fattyán gene- 
rális, Jiannele )nenyl>enien< (eb . Kiirticz Fej a Dizid, 
Falussá Fád int, .1 riirös talár, új színművek és 
drámák: Házasodjunk. Egy görbe. nap. új fővárosi 
életkép'k ; Hégi szerető, új népszínmű. Berlet- 
gyüjtés tekintetében Földrári Hágó megbízottam 
teszi tiszteletéi. A nagyérdemű közönség becses 
pártfogasát kéri, mely tisztelettel Festi Ihász Lajos. 
a szabadkai szinikeriilct igazgatója.

Sport ünnepély. A ..Szabadkai Sport Egylet" 
örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy akkor, 
a midőn Szabadka varosa Kossuth ünnepélyei 
rendezi, ö is hozzájáruljon eme ünnepségek eme
léséhez. Folyó hó 21-én d. u. 3 órakor ugyanis 
Palicson. saját versenypályáján versenyeket tart. 
I gyanúkkor a versenynek egxik pontjai ..Kossuth 
endékrersenjT'-nek nevezi el. s ezután évröl-évre 
állandóan programúiéiba veszi lel e versenx számol. 
Az idén 12 kmlres gyaloglás lesz az emlékver
seny. melyben a győztesnek Kossuth Lajos aranv- 
kerelhe foglalt email arczképel adja jutalmul 
nemzeti színű széles vállszallagon.

A tanítóképző intézet kibőviio>ei, illetőleg 
a külön inlernálusi épület emeléséi október hóban 
kezdik. Az új pavillon felépítési költségeit a val
lás- é< közoktatásügyi m. kir. miniszter 121.SSO 
koronával irányozta elő. az árlejtés szeptember 
3<> an Budapesten lóg megtartatni.

Munkás-lakások epitese. A löldmivelésiigvi 
in. kir. miniszter vármegyénknek 20,000 körömit 
utalványozott, hogy ezen Összegből gazdasági 
munkások lakóházak építésére törleszlhető köl
esönökben részesüljenek. A vármegyei törvény lm tó- 
sugi bizottság ezs-n összegből ()-Becsének 2000 
körömit szavazott meg. amely összegből ottani 
illetőségű gazdasági munkások 200 körömiig lei
jedő segélyben részesülhetnek, ha ezt a községi 
elöljáróságtól kérik. A kölesönt a községi képvi
selőtestület szavazza meg.

Új vasút. Ó-Morovieza es l’aesér községek 
a járás székhelyére, vagyis H. Topolyára vasúti 
összeköt telest óhajtanak létesíteni; az eíöérlekezlel 
szeptember (i án tartaton meg Ó-Morovieza köz
ségházán. A költségét úgy vélik fedezhetni, hogy 
a vármegye rendelkezésére bocsátana a pacsér 
topolyai törvényhatósági út kikövezésére szánt 
összeget. Ezen czélból egv monstre deputáezió 
.... . a var.... gye székhelyere.

Gőzhajó állomás beszüntetése. A Dumigőz- 
hajózási Tar-a-ag közli, hogy Nérnel-Palmika 
állomását a kedvezőtlen vízviszonyok miatt szep
tember ho 4-evel úgy a személy-, mint az árú
forgalom számára végleg beszüntette. Teljes uszály
rakományokat azonban úgy Xémel-I’ahuikara, mint 
Némel-I’alaukáról is felvesznek.

Kossuth-tlnnep tankerületijük középiskoláiban.
Dr I’lat: Himilaez kir. főigazgató az alábbi haza
fias rendeletéi intézte a hatáskörébe tartózó kö
zépiskolák igazgatóságához: „Eolyo ovi szeptem
ber 19-én ünnepeljük országszerte a magyar tör
ténelem egvik legnagyobb férfia; Kossuth Lajos 
születésének százados évfordulóját. .Iwieniit/íbeii 
helyi ünnepségen kinálk":ik kellő alkalom arra, 
/c -u/ a: i/jüs<ig benne r>/■r/n -sen, ezt minden
esetre meg kell tenni. A hol helyi in::, p nem 
lesz, vagy az ünnep keretébe az il.,u-..g meg
jelenese nem illeszthető be: az igazgatóság
találjon módot arra, hogy bár szerény iskolai 
körben az ifjtts.ig áldozzák hazánk nagy lia
emlékének. Az intézeti épületre a nemzeti szinii
zászlót ki kell tűzni. Nevezett napra szünetel 
engedélyezek* ’.

Ügyvédi kamarai Itir. A szabadkai ügyvédi 
; kamara közhírré leszi, hogy dr. Koszit*  Elemér 

ügyvedei Ó-Kanizsa, székhelylyel az ügyvédek 
lajstromába iktatta.

A hajai kath. legény-egylet 1902. szepi. I <m, 
délután 3 órakor az egyleti házban rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre az egylet tagjait tisztelettel ; 
meghívja az egyleti Elöljáróság. Tárgysorozat : 
Tiszteletbeli tagok választása.

A bajai önk. tűzoltó testület I. hó 14 -én azaz 
vasárnap d. u. 3 órakor a zarda tulajdonai képező 
hálulsó udvarhelyiségben nagy szabású fecslu ndö 
t- mászási gyakorlatot tart, amelyre az < rdeklödö 
közöns( get meghívja.

Bélyeghamisitó dijiok. Felle János topolyai 
jarásbirósági dijunkra irányult, a gyanú, hogy 54 
drb. aklacsomó (‘limit es szazakra menő aktákon 
bélyeghamisítás történt. A szabadkai törvényszék
nél e hó 5-én volt e bíiupör tárgyalása. A 25 
éves fiatalember mindent tagadott, de a közvádló 
(isszetell. bizonyítékok alapján kérle elítéltetni, 
ámbár főnöke, Sarkudy topolyai járás'.uró szor
galmas és tehetséges tisztviselőnek állította a 
vádlottal. A törvényszék 4 napi tárgyalás után 
a hlkv. 462. és 463. §. alapján hivatali sik- i 
k; szlásban bűnösnek mondta ki. s tekintettel 
az enyhítő körülményekre, melyek közt a leg
nyomatékosabb az. hogy „laza volt az ellenőrzés4* 

S havi börtönre e> 3 évi hivatalvesztésre ítélte.
Vádlott, védő és ügyész felebbezésl jelentetlek be 
az ítélet ellen.

Verekedések. ///. Koráé- Fal folyó hó 6-án 
ejjel 1 I óra tájban Szí.-Jánosra igyekezeti es 
lakása közelében az országúton hatan megtámad
lak. ütlegelni kezdtek es csak jó lábainak köszön
heti. hogy elmenekült. A lettesek közül \’árős 
Imrét és Csiszár Istvánt ismerte föl. kik közül 
egyik a menekülő illan lőtt. Másfél perez múlva 
Fuchs Vilmost támadták meg és rajta könnyű 
testi serlesi ejtettek. Troszkity András fuva
rost f. hó 6-án Arrai Antal öl alkalmazottjával 
megverte, mert Árvái anyósainak bútorait szálli- 
tolta el. A bűnvádi eljárás folyamaiba teleteli.

Furfangos tolvaj. E hó 10-én d. c. 10 óra
kor Séra Féter baracskai lakos a honvédlaklanya 
elölt kocsijavai várakozott fiára. Hozzáment egy 
20 év körüli suhanez, aki fekete puha kalap, kék 
ing és barna nadrágon kivid más ruházattal nem 
bírt, magal zombori lókupeeznek adta ki es arra 
korle Sorát, hogy kocsiján vigye Baracskáig. 
Mindkelien 12 óra után a kocsival özv. Lengyel 
Jánosné korcsinaiidvarába szálltak. Séra Felér 

I 1 "3 órakor kocsijai és lovat az udvarban hagyva, 
a laktanyához ment es mire 5 órakor visszatért, 
tapasztalta, hogy 1S0 K. éri. deres kam za lova, 
kantárral (‘gyűlt ellopaloll. Az udvarban kőműve
sek is dolgozlak. 14-15 ember volt állandóan és 
d. u. 4 órakor az ismeretlen suhanez a lovat 
felkanlározla és <zcmük elölt elnyargall. A nyo
mozás folyik.

Lopások. Fipp Ignácz vendéglőjében f. ho 
6 ara virradóra, zárás alkalmával egy vendégnek 
L»0 K. értékű ezüst órája és arany lancza ello
paloll. Habár József özv. Kinszller Vilmosnc 
Szí.-János külvárosi udvarába bemászott és a 
nyitott konyhából I kenyeret, 1 bögre zsírt és 
lej(‘l lopott. Jelinek Rezső 29 éves ka rád i ill, j 
nyomdászsegéd folyo évi ápril hó 1-én Csabán, 
gazdája Nádasi Eh>k kárára 1511 K. ért. rézbelü
ket es szamokat. Kron Dezső segédlársálól zsebó
rát és íiihanemül lopván, ideigl. igazolványának 
hátrahagyás ival megszökött. A keszthelyi ipar- 
leslülelnél azon czimen, Imgy munkakönyvét el

vesztette. ideigl. igazolványt nyert és avval Bécsett 
Rimer János könyvkötőnél munkába állt. Nevezett 
munkaadója kárára 401) K. ért. könyvel, könyv
kötő szerszámot f. hó 2-án ellopott és megszökött. 
Folyt) hó S-án helyben elfogatott, mikor magát 
F.rner Frnő hváradi ill. segédnek vallotta. Iga
zolni magát nem volt képes, azt mondta, hogy 
igazolványát Mohács és Szekeső közt elvesztette. 
Kihallgatása alkalmával, miután köröztetett, beis
merte a lopásokat és a Pécsről lopott tárgyak 
nagy részéi inda megtalálták. A szabadkai ügyész
ségnek átadatott. - Fzsi Mózes szercmlei lakos 
panaszt emelt a rendőrségnél, hogy a Millermani»- 
fcle tanyájának zárt padlásáról aug. hó utolsó 
napjain 25 mm. rozs ellopaloll. A nyomozás 
megindult.

Szarvasmarha díjazás Zsablyán. A Rács- 
Bodrog vármegyei gazdasági egyesület folyó évi 
szeptember hó 30-án Zsablyán szarvasmarha dija 
z.isl rendez. A dijakat a nagyméllóságu m. kir. 
I'öldmivelésügyi minisztérium adja. A díjazás föl
tételei és a dijak a következők: Dijazlalni csak 
Bács-Bodrog varmegyei kisgazdák saját nevelésű 
.•diaijai fognak, a nagylcnyészlők és gazdatisztek 
állatjai díszoklevelekkel lünleltetnek ki. A díja
zásra elővezelendő adatok bejelentése nem kiván- 
lalik. hanem elégséges, ha azok aznap reggel 
7 órakor a díjazás megkezdése előli a helyszínen 
megjelennek, ahol a helyhatóság az összeírásuk 
es elhelyezésükről gondoskodni fog. - A díjazá
son bemutatótI állatok megbirálását, valamint az 
odaítélt dijak kiosztását a gazdasági egyesület 
bizottsága eszközli. A pályázatban csak azon 
tenyésztők vehetnek részt, a kik bélyeglelen ható
sági bizonyít ványnyal igazoljak, hogy a borjukkal 
elövezetell tehenek a borjak ellése elölt mar 
tulajdonukban voltak, illetőleg, hogy a bemutatóit 
3 éves üszők, továbbá az 1 és 2 éves bikák az 
elles idejében birtokukban volt tehenektől szár
maznak és általuk neveltetlek. A díjazás kezdete 
reggel 9 órakor.

Harmadik nyilvános nyugtázás. Zárdatemploinunk ki- 
lestóséro újabban adakoztak : Toniesányi Sándor 44 kor. ; 
Tonmcsányi Káiulornó szül, beéri Balogh Mária, l’app 
Kovács Györgyin*  20 20 kor.; dr. Hegedűs Aladárné,
Stánipíl Jenő, Kivel Lajos, Kovács Andor és családja, 
özv. Juhász Istvánné és családja. N. N. 10—10 kor. ; özv. 
Miiller Honrikné ő kor.; Hegedűs Jolán, Toniesányi Béla, 
Tomesányi Ilonka, Toniesányi Lajos, Toniesányi Mariska. 
Toniesányi Jenő, Szuszits János, sz. Antalnak egy tiszto- 
lője, P. V. 4 4 kor. ; Borza Nándor, Vujcs Ferencz,
Wagner Józsefné, N. N. 3 3 kor.; Csapiáros Ferencz
2 kor. 50 íill.; Forró Katalin, Kopácsek Mátyásné, Burko- 
vics Aranka, Claudius Hermáimé, özv. Drobinyák Ágnes, 
tizv. Ludvig Mártonné, Németh Lászlóm'*,  N. N. 2—2 
kor.; Mihálovies N., özv. Darabos Istvánné, Madár Zsig- 
mondné, Bényei Józsefné. Bokrovszky Lőrinczné, özv. 
Pádics Anna, Varga Istvánné, Veverka Mária, Veverka 
Terézia (Ada), özv. Háriikovicsné, özv. Baumann Antalné, 
Bosnyák Mária, Majoros Sándorné, Postalics Mária, 
Hugyi Imrénó, özv. Visegrádi Borbála, Csincsák Fe 
reneznó, N. N. 1 1 kor. . Petreisiez. János 50 íil.; Far
kas Józsefné, Mihálovies Lajosné 40 40 fillért.

Mindezen nemeslelkü jótevőknek hálás köszönetét 
mondunk azon imaszerü fohászszal: fizessen érte a jó 
Isten ezerszeresen. Minthogy pedig a költségek eddig 
csak részben vannak fedezve, teljes bizalommal kérjük 
továbbra is a nemesszivü közönség kegyes támogatását.

Baján, 1902. szoztember 11-ón.

P. Martinov Fortunát zárdafőnök.

KÖZGAZDASÁG.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara 

szeptember havi ülése,
A szegedi kereskedelmi és ipurkmiuira f. Iió 

1 l en d. n. 2 órakor tartotta meg e havi teljes ülését 
Szareaili/ Lajos elnökletté eláll.

Az ülésről a következő tndosilásl vesszük :
Napirend elölt lelkesedéssel fogadta el a 

teljes iiles az elnökség azon javaslatát, hogy a 
kamara ünnepelje meg Kossuth Lajos születésének 
századik évfordulóját és a szabadság nagy hősének, 
a magyar iparfejlesztés legelső vezérharezosának, 
Szeged közönsége állal emelt, szeptember 19-én 
leleplezendő szobrára testületileg vigye el hála
koszorúját. — Ezután első sorban az elnöki jelen
téseket tárgyalta és vette tudomásul a teljes' ülés, 
azok során az előterjesztést arról, hogy a kamara 
kimerítő véleményt adott Szabadka város törvény
hatóságának az olt tervezett 1905. évi megyei 
gazdasági esiimrkiállitásvonatkozólag.

I udonmsul vette a teljesülés, hogy llmezö 
vásárhelyit 1903-han terveznek helyi gazdasági és 
iparkiállilást. melynek előkészítése a kamara közre
működésével folyamatban van.

Kulinyi Zsigmond titkár lett aztán részletes 
jelentest a kamarai irodának a julius-anguszlusi 
sz.iineti hónapokban végzett tevékenységéről.

A kereskedelemügyi miniszter egyik szegedi 
késes államsegély iránti folyamodása alkalmából 
értositelte a kamarát, hogy hajlandó volna egy,
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Szögeden, a la- és fémipari szakiskolával kapcso
latosan fölállítandó közös köszörülő és késprésclö 
műhely gépberendezésére 11IIXIII koronát engedé
lyezni és művezetőt mini, ha a város ingyen 
helyiségét epittel. A leirat tudomásul vélnie mellett 
megbízta a kamara az elnökséget, hogy a tárgya
lásokat e terv keresz.lűlvitolc érdekében a varos 
Valósiig,ívni és az érdekelt iparosokkal kezdje meg 
és ennek eredményéről tegyen részletes elő
terjesztést.

Részletes fölterjeszlésl fogadon el a kamara’, 
melyben ismétli a esongrádmegyei háziiparfejleszlés 
ügyében még 1897. évben föllerjesztelt érveit, 
hogy e megyében a kereseti viszonyok egészséges 
átalakítása czéljából égelö szükség a háziiparra 
való nevelés és a czél a legmesszebb menő állami 
támogatást igényli. E végből szükség volna házi
ipari tanfolyamok és műhelyek fölállítására, melv 
czélból a megye által fölajánlott áldozaton kiviil 
egyszersmindenkorra 1001)0 korona berendezési 
segélyt és 7000 koronái évenkint kér a fönnlarlási 
költségekre engedélyezni a földművelésügyi, valamint 
a kereskedelemügyi lárcza terhére.

Elhatározta a kamara, hogy amint már. ismé
telten kifejezésre jullatta, az iiniíllií vámterület mel
leit ir löl és csatlakozik a debreezeni társkamara 
mozgalmához.

Külön tárgy-ként foglalkozott a kamara a 
kiegyezési tárgyalásokkal összefüggőieg az Ausztriá
val kötendő állategészségügyi eqyezménynyel, mely
nek kedvező módosítása érdekében hozzájárult a 
debreezeni kamara czirányu fölterjesztéséhez.

foglalkoztatta a kamarai a kereskedelemügyi 
miniszter azon elhatározása is, mely szerint meg
engedte egy budapesti ezégnek, hogy a Máv 30 
állomásán kizárólag magyar iparczikkekbiil kedvez
ményes föltételek mellett elárusító raktárakat állítson 
löl. A kamara egyik budapesti nagykereskedő ezég 
ellentétes kívánságát mellőzve, fölterjesztést fogadott 
el az elhatározás helyeslése melleti, me t teljes 
mértekben hasznosnak ítélte azt a magyar ipar 
fejlesztése és uj iparágak meghorosilása szem
pontjából. Kívánatosnak tartja azonban, hogy ne 
egy ezégnek adassék kizárólagos engedély, hanem 
első sorban vétessenek figyelembe n vidéki kisiparos 
szövetkezetek és a helyi ezégnek ajánlatai. Kéri 
ezzel kapcsolatosan a kamara, hogy a magyar 
fürdőkön alkalmas intézkedéssel idéztessék elő a 
magyar ipartermékek árusítása.

A zenlai ipartestület kérésére, hogy a kamara 
segélyt adjon és támogatást eszközöljön íti a Zenián 
tervezett 1903. évi gazdasági és ipari kiállításra, 
a kamara közreműködésének készséges- fölajátdása 
melleit azt határozta, hogy előzetesen a tervezett 
kiállítás méreteiről és szükségleteiről szerez rész
letes tájékozást.

Megállapította még a kamara a rendes tárgy
sorozat keretében a rendes 1903. évi költség
előirányzatát, mely szerint40908.40 korona kiadással 
szemben 42330 kor. 72 fillér bevétel áll rendelke
zésre. Ipari és kereskedelmi czélokra elöirányozla- 
tott 9200 korona.

Elhatározta még a kamara, hogy miként eddig 
is tette, ez alkalommal is felkarolja a baja-batta- 
széki hid összeköttetés érdekeben újabban megindult 
mozgalmat. _________

Nyilttér*)

D TrÁbflolr - a bort savanyuvikfxúttl sze 
DU1 IVUnlldlaj rétik vegyíteni, mindenük wCtt a

ajánlható.*' E víz közöinbönti a bor savát és az italnak 
felette kellsmetes, ingerlő mellékizt Ad, annélkül, hogy 
art/ekeiére festené. í

Üzlet megnyitás.
Van szerencséin a tisztelt közönségnek 

becses tudomására adni, hogy 12 éven át 
gyűjtött tapasztalataim alapján, a llörr-léle 
házban egy, a mai kornak megfelelő

Fiiszerkereskedést 
nyitottam. Fötörekvésem, hogy friss, jó 
áruimmal és pontos kiszolgálással a tisztelt 
közönség teljes bizalmát kiérdemeljem.

A tisztelt közönség becses pártfogását 
kérve maradok.

teljes tisztelettel

ifj. Cserba György.
Ugyanitt egy jó házból való flu tanulóul 

felvétetik.
453. szám 
végrh 1902?

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 
S-a értőimében ezennel közhíré teszi, hogy a bajai kit-, 
jbiróságnak 1901. évi Sp. 11.587/18. sz. végzése követkéz-’ 
tébon Dr. Koller Imre ügyvéd által képviselt Szabó Antal és 
neje javára özv. Hunyadi Antalné és Hunyadi János mint m•!.. 
Hunyadi Antal ismert úgy az ismeretlen örökösei ellen 
400 korona s jár. erejéig 1902. évi jnlius hó 29-én foga
natosított kiolégitési végrehajtás utján lefoglalt és 674 
koronára beesült következő ingóságok, u. m : 1 aranv óra 
lánczczal nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1902-ik 
évi. V. 080’2. számú végzése folytán 400 kor. fillér 
tőkekövetelés, ennek 1900. évi szeptember hó 30-ik nap
jától járó 5°/» kamatai és eddig összesen 112 korona G0 
fillérben bíróikig már megállapított költségek erejéig Ba
ján, a bajai kölcsönös segélyző egylet helyiségében leendő 
eszközlésére 1902. évi szeptember hó 26-ik napjának délelőtti
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságokaz 1881. évi I.X. t.-ez. 107. és 108.'tj-ai értelmé
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások 
is le es felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §.‘ értel
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Baján, 1902. évi szeptember hó 8-ik napján.

Fehér Géza
kir. bírósági végrehajtó.

8747. sz. 
tkv. 1902.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
az árverést Dr. Bruck Samu bajai ügyvéd által képviselt 
özv. Zrínyi Györgyné, Hurtony Anna báth-monostori lakos 
kérelmére Szabó István és társai báth-monostori lakósok 
mint Szabó Mihály örökösei ••Ilon. 732. kor. 94. f. tőke, 
annak 1901. évi február hó 19-től 5o o kamatai 82. kor. 
20. fillér, eddigi, 39. kor. 20. fillér ezúttal és a még fel
merülendő költségeknek, nemkülönben csatlakozott Állaga 
Oltó bajai ügyvéd által képviselt lleinrich Bóláné Szemző 
Georgina és társai mint Szemző János örökösei végre- 
hajtatók 1000. kor. és járulékai követelésük kielégítése 
végeit az 1881 LX. t. ez. 144. és következő §-ai alapján 
a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. járás
bíróság területén levő a báth-monostori G45. számú betét
ben. A |- I. sorsz. 4498. hrsz. Homok Hosszúhegy dűlő
ben fekvő Szabó Mihály (Harangozó) nős Budai Veronával) 
nevére irt 1. hold 110. négyszögöl szellőre 820. korona 
kikiáltási árban ezennel elrendeli és arra Báth-Monostor 
községházánál 1902. évi szeptember hó 30-ik napjának d e.
10 óráját kitűzi, a midőn a fenébb körülirt ingatlan a ki
kiáltási áron alul is pladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10"/o-ál készpénzben, 
vagy óvadék képes papírban a kiküldött közéin*/,  tegyék le.

Baján, 1902. évi július hó 10-én.

A kir. tkvi hatóság.
Temmer

kir. járásbiró.

Üzlet megnyitás.
\.iii szerencsém a n. é. közönség b. tudo
mására hozni, hogy Baján a Milassin-féle 

házban, a cziszterczi rendház melleit

FÉRFI-SZABÓ
ÜZLETET NYITOTTAM.

Egyben bátorkodom tudomására hozni, hogy 
raktáron tartok dús választékban minden

nemű bel- és külföldi gyapjúszöveteket.
Megrendelések mérték szerint a legdivatosabb 
kivitelben gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség h. pártfogását kérve, 
maradiam kiváló tisztelettel

Hirschler Jliksa
féríi-szabó.

IRODA GYAKORNOK
azonnali belépésre kerestetik 

Szűcs Ödön ezég által 
BAJÁN.

9222. szám.
tkv. 1902. 

Árverési hirdetmény.

A bajai telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
az árverést Dr. Boros József bajai ügyvéd által képviselt 
Gergics Józsefné Stifán Angelika, Hudi Sándorné Rádics Katalin. 
Dugalics Ferenczne Rádics Ágnes. Horváth Imréné Rádics 
Anna és özv. Horváth Mártonná Rádics Rozália szt.-istváni 
lakósoknak, Horváth István és neje Sztrikinácz Magdolna 
szent-istváni lakósok ellőni végrehajtási ügyében 1538 
kor. 35 íill. tőke, ennek 1897. július 26-tól járó 6 °/o-os 
kamatai 301 kor. 11 íill. eddigi, 28 kor. 30 fill. ezúttal és 
a még felmerülő költségeknek, nemkülönben .csatlakozott 
ugyan a fönt elősorolt végrehajtatóknak 1538 korona 35 
fill. és 346 kor. 64 fill. tőke és jár. iránti követelésük 
kielégítése végett az 1881. LX t. ez. 144, és a következő 
§-ai alapján a szabadkai kir törvényszékhez tartozó bajai 
kir. járásbíróság területén levő,

1., a szent-istváni 810. sz. betétben végrehajtást
szenvedettek Horváth István (Károly fia) s neje Sztrikinácz 
Magdolna nevén I. 14 20. sorsz. alatt fölvett 885 2,
1541 2. 1542 2. 1543 2; 1544/2 2158/2, 3402 2, hrsz. jószág, 
testre 332 kor.,

2.. a szent-istváni 811. sz. betétben ugyanazok 
nevén 1. 4 6. sorsz alatt felvett 3406 2., 3407/2., 3408/2. 
hrsz. jószágtestre 37 kor. és

3. a szentistváni 812. sz. betétben ugyanazok nevén
I. 4 6. sorsz. a felvett 1883/2., 4266 2., 4268 2. hrszámu 
jószágtestre 566 kor. kikiáltási árban ezennel elrendeli 
és annak Szent-Isiván községházánál 1902. évi október hó 
Ilik napjának délelőtt 10 óráját kitűzi, a midőn a fentebb 
körülirt ingatlan a kikiáltási áron alul is (‘ladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10" o-át készpénzben vagy 
óvadékképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Baján, 1902. évi július hó 25-én.

R 0 M AT K A
kir. albiró.

*
v ti art feketére festené.

--------------------------------------------------------

(*E  rovatban közlöttekérl felolősségot nőni vállal a 
szerk.

HIRDETÉSEK.

I Senkii
se mulassza cl egyik legrégibb budapesti 
bankházunk részére törvényesen megengedeti 
állam- és hitelsorsjegyeknek eladására való 
ügynökség végett jelentkezni. Legmagasabb 

jutalék, előleg, fiix fizetés.

irt i’i’VZ-
kölcsönök leggyorsabb és legolcsóbb eszközlése 

HÁZAKRA, FÖLDEKRE
4 * 1 s" o-os kamat mellett, 50 évre is. Kizárólag utólagos jutalék-fizetés ellenében, 

úgyszintén köz- és magántisztviselőknek, katonatiszteknek, kereske
dőknek, iparosoknak és minden hitelképes egyénnek diseréten eszközöl hitelt

SOMOóyi BANKIR0PA
bej. ezég.

Budapest, VI. kér., Próféta-utcza 5. szám. (Válaszbélyeg csatolandó.)
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200 darab

NAGY AKÁCZFA
jutányos áron eladó.

Értekezhetni
Özvegy-utcza 64‘2-ik szám alatt.

£e Sriffon
valódi franczia 

szivardapapir és fíüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

Húsz millió korona
KÖLCSÖN.

Törlesztési kölcsönökre kiadó, olcsó 
kamat mellett, (tőketörlesztés és 
kamat 4,"5"'o) az érték ’j részéig, 
csakis földbirtokra. Nagyobb kamato
zású kölcsönök olcsóbb kamatozásunkra 

konvertáltatnak.

Lövy Antal
Budapest. VII.

I s t v á n-t ér 6. s z á m.

sjtgi

^r.
aV
*z.
<v

4
aV
*/.
av
<r.

4
4
4
4
A.V

<v

kV
V.'

4
'/.*

4
4
4

kV
«.*

4
«je
<r.

kV
't.

4
«v

4
kV

4
4
4
4
4:
4

kV
<r.

<r.
•V
<r.
,4'
'Z.
kV

4
4
4

...... . _ . . . —______ -________________
fa V <4$ ’«$•

||

í1

BANK- ÉS VALíTÓÜZLiET
GIIAUAUG J. LIPÓT

~ ~= |{ A .1 A.
DRESCHER GYUI1H-FÉUE HÁZBAN.

Eszközöl előnyös feltételek mellett

Váltóleszám(tolásodat. Jelzálog-döícsönödet.

Tőzsdei megbízásokat

á Váltó- és utalvány beszedéseket.
Előleget nyújt értékpapírokra

♦

Szelvény-beváltás

Értékpapírok, sorsjegyek, bel- és külföldi pénznemek
____ vétele és eladása. _ __

Osztálysorsjegyek (dudása
Elet-, tűz-, .jég-, baleset- és szállítmány-biztosítások a

legolcsóbb dijlételek inelleti eszközöltetnek

Az áruosztály már ez idő szerint elfogad megbízásokat és 
eszközöl kötéseket a .jövő idén.vü pirszén-szállitásokra.
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«nr Mindennemű könyvnyomdái munkák a legszebb kivitelben elvállaltatnak u. in.: '39MI)

dönyved, folyóiratod, ügyvédi- és deresdedeími nyomtatványod.
c 
C

EuE“t,ak. LAKODALMI MEGHÍVÓK. Ovas“EEk.
SZÁMLAK. LEVÉLPAPÍROK. ’ FALRAGASZOK. LEVÉLBORITÉKOK. ÁRJEGYZÉKEK.

ffláti megfiivód a legizléseseóó divitelóen olcsó áron dészittetned.

A
..BAJAI HÍRLAP"

KIADÓHIVATALA.

CIW Hirdetések öles áronó felvétetnek. "SB®
BBOT Községi nyomtatványok raktáron tartatnak. ~SB®

Nyomaton Kazal József könyvnyomdájában Baján.


